

Износковская общественно-политическая газета

РАССВЕТ

Год издания 29-й
№ 33
(5666)
6
мая 2015 г.
среда
Цена свободная

☆ К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

В декабре 2014 года в Износковском районе был создан молодежный совет, в состав которого вошла работающая молодежь. Члены совета сразу активно включились в работу. На одном из заседаний ими было принято решение взять шефство над братским захоронением в деревне Туровка. Уже в апреле ребята выехали на место, определили фронт работы и рассчитали время на её выполнение, чтобы успеть до 9 Мая - 70-летия Великой Победы. Молодые активисты приступили к реставрации памятника, им также предстоит уборка



прилегающей территории и покраска ограды. В работе им помогают и старшие наставники, например, заместитель главы МР «Износковский район», районный депутат М.А. Шуваловский.

В настоящее время молодежи у нас в районе проживает и работает немало, многие из них по окончании медицинских учебных заведений трудятся в Износковской центральной районной больнице. Именно к ним обратились члены Износковского молодежного совета - учитель Извольской общеобразовательной школы Р. Тимофеев и молодой врач-стоматолог Износковской районной больницы А. Мусиенко - с предложением сделать и установить ко Дню Великой Победы на братском захоронении в селе Извольск новую металлическую ограду, так как старая пришла в негодность. Не только молодежь, но и все сотрудники Износковской районной больницы, узнав об этом, вследло поддержали ребят. Не остался в стороне от предложения и главный врач районной больницы депу-



тат районного Совета Юрий Викторович Самсонов, который кроме спонсорской помощи предоставил своим молодым специалистам и условия для работы, а также необходимые инструменты. Так, общими усилиями необходимые средства были собраны, на них ребята закупили материалы и приступили к работе. Сегодня ограда готова, и молодые специалисты районной больницы А. Сиваков, А. Веселов, А. Мусиенко, С. Боронин, а также житель села Извольск Р. Тимофеев приступили к ее установке.

В этом братском захоронении покоится свыше 2100 останков советских солдат, павших смертью храбрых в боях за освобождение из-

вольского края. В восстановительных работах на этом захоронении принимают участие также сотрудники сельской администрации, учащиеся и учителя Извольской общеобразовательной школы, при необходимости присоединяются и местные жители. Никто не остается в стороне.

В дополнение к теме хотелось бы отметить, что износковской молодежью нам можно гордиться. Они ценят не по принуждению, помнят не по необходимости, хранят не для галочки,

они просто всецело ценят человеческий подвиг нашего народа, помнят тех, кто ценой своей жизни боролся за победу, хранят в сердцах имена тех, кто подарил нам мир и покой.

Жители села Извольск выражают искреннюю благодарность членам Износковского молодежного совета, молодым специалистам Износковской районной больницы и всем сотрудникам Износковской ЦРБ за помощь, инициативу, труд и за то, что они продолжают такую важную работу по сохранению памяти тех, кто не вернулся с войны.

Т. ШИШКОВА.

На снимках: ведутся работы на извольском братском захоронении.

7 мая – День радио

Уважаемые работники радио и всех отраслей связи!

Примите мои искренние поздравления с профессиональным праздником.

Символично, что именно 70 лет назад – в мае 1945 года – за особую роль в обороне страны, в культурной и политической жизни общества постановлением Совета Народных Комиссаров СССР был учрежден этот памятный день.

Сегодня в нашу жизнь уверенно вошли разнообразные средства коммуникации. Новейшие технологии связи становятся доступны всё более широкому кругу пользователей, устранив барьеры в общении между людьми, способствуя формированию гражданского общества и значительно повышая эффективность государственного управления.

В Калужской области большое внимание уделяется модернизации инфраструктуры связи, внедрению передовых информационных технологий, что является необходимым условием построения инновационной экономики и повышения качества жизни людей.

От души желаю всем, для кого этот праздник является профессиональным, новых успехов в работе, крепкого здоровья и благополучия.

А. АРТАМОНОВ,
губернатор
Калужской области.

Дети тыла той поры военной...

Без памяти о прошлом ни у одного народа не может быть будущего, горечь и скорбь со сих пор живут в сердцах многих наших граждан.

В рамках мероприятий, посвященных 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, представители Шанско-Заводской сельской администрации совместно с местной библиотекой встречались с ветеранами и тружениками тыла для вручения юбилейных медалей «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.»



Вера Ивановна Котельникова родом из деревни Шевнево. Многих девушек отправляли из сел в города, в так называемые ФЗО. Отправили и Веру Ивановну в г. Новокузнецк. Пришлось ей работать крановщицей. За три месяца обучили хрупкую девушку, посадили на 15-тонный кран. День Победы встретила там же, он стал для нее самым радостным событием. Вернулась в свое родное село уже в 1947 году.



Зинаиде Ефимовне Орловой в 1941-м было одиннадцать лет, но тогда никто не смотрел на возраст. Наряду со взрослыми девочка работала на сплаве леса в деревнях Гончаровка, Прудки. Ей приходилось на своих худеньких плечах носить зерно в мешках для посева, работать на строительстве дороги Калуга-Малоярославец.

Постоянно болели руки, спина. Было очень тяжело. Победу встречали со слезами на глазах.

Дорогой ценой досталась нашей стране победа, и эти награды – еще одно подтверждение мужества и героизма наших земляков, людей с непростой судьбой. Они их заслужили по праву.

И. СУХАРЕВА, библиотекарь.
с. Шанский Завод.

Татьяна Васильевна Казакова сполна ощутила на себе военное лихолетье. Во время войны работала наравне со взрослыми: пахала на быках, убирали зерновые. Работали все от мала до велика не покладая рук.

Из рассказа Иваны-Чашковой: «Во время войны у нас, у ребят, было обострено чувство взаимопомощи и взаимовыручки. Время было голодное, не во что было одеться, обуться. Да что мы тогда понимали? Мальчишки... Жили впроголодь, да работали без выходных, без праздников. В 1942 году работал со взрослыми в лесу – копал окопы, расчищал дорогу. Трудно приходилось в военное голодное время».



ОФИЦИАЛЬНО

В Калуге почтили память погибших при ликвидации аварии на Чернобыльской атомной электростанции

26 апреля в день 29-й годовщины аварии на ЧАЭС ветераны-чернобыльцы, представители областных и городских общественных организаций в сквере «Мужества» в Калуге провели митинг в память о погибших при ликвидации последствий катастрофы. В митинге принял участие заместитель губернатора области Руслан Смоленский, заместитель городского головы Калуги Юрий Моисеев, представители Главного управления МЧС России по Калужской области, кадеты.

Участники почтили память погибших минутой молчания. Обращаясь к собравшимся, заместитель губернатора области Руслан Смоленский напомнил о беспрецедентном подвиге ликвидаторов. «Двадцать девять лет назад произошла самая страшная техногенная катастрофа в истории Земли – взорвался четвертый энергоблок Чернобыльской атомной электростанции. В те дни ликвидаторы ценой своей жизни спасли нас от трагедии, которая грозила всему миру».

Обращаясь к молодым людям, кадетам, пришедшим на митинг, Руслан Смоленский отметил, что хранить память о погибших в Чернобыле – наш долг. «Участники ликвидации аварии были самые обычные люди. Но в ту секунду перед каждым из них стоял непростой выбор – что делать, как поступить? И многие из них ценой жизни выполнили с честью свой долг – защитили страну, всех нас с вами от страшных последствий аварии».

В завершении митинга были возложены цветы к памятнику погибшим при ликвидации аварии.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.
Официальная информация доступна на сайте областной администрации:
<http://www.admoblkaluga.ru/main/news/events/>

ЮБИЛЯРЫ**Есть чем гордиться**

В начале апреля свой 90-летний юбилей отметил житель поселка Мятлево, участник Великой Отечественной войны В.В. Молодцов.

С юбилейной датой Виктора Викторовича поздравили заместитель главы администрации МР «Износковский район» А.М. Сурков, глава МО СП «Поселок Мятлево» С.В. Кузьмина, специалист администрации МО СП «Поселок Мятлево», секретарь местного отделения партии «Единая Россия» Т.В. Киселева. Пожелав юбиляру крепкого здоровья и бодрости духа, они вручили ему цветы и подарки, а также персональные поздравления Президента России В.В. Путина и губернатора Калужской области А.Д. Артамонова.



Чествование юбиляра - Виктора Викторовича Молодцова.

- Этот уважаемый человек многое повидал на своем веку, но жизнь прожил с достоинством, и ему есть чем гордиться, - заметил замглавы районной администрации А.М. Сурков.

Как признался сам Виктор Викторович, за его плечами - непростые, но интересные годы жизни.

Родился В.В. Молодцов в г. Баку Азербайджанской ССР, куда прибыл его отец Виктор Иванович, уроженец города Астрахани, в составе 11-й Красной Армии под командованием С.М. Кирова. Здесь он женился на дочери польского инженера железнодорожных дорог Трояновского. В этом браке на свет появились двое сыновей - Виктор и Георгий.

После окончания школы Виктор Викторович поступил в железнодорожный техникум, а в 1944 году, достигнув призывающего возраста, был определен в город Моздок в «военно-морское училище летчиков», в дальнейшем переоформленное в морскую авиацию. Служить пришлось в аэрофоторазведке. Сначала молодой боец службу проходил в Моздоке, затем в Куйбышеве, позже в Крыму, Николаеве. После Великой Победы Виктор Викторович еще пять лет, до 1950 года, нес службу в качестве командира отделения специалистов по фотокартографическим работам в военной фотослужбе.

После демобилизации В.В. Молодцов вернулся домой - в город Баку. Здесь он устроился на работу старшим мастером в строительное училище трудовых резервов. В это время он впервые обратил внимание на девушку, проживающую недалеко от училища. Красивая, скромная, она сразу как-то приглянулась ему. Но дружба сначала не складывалась. Каково же было удивление молодого человека, когда, находясь на повышении квалификации в Любинском техникуме в Подмосковье, он случайно встретился с Таней - так звали девушку. Оказывается, в это время она приехала в Москву погодить к своим родственникам. Вернувшись в Баку, молодые люди больше не расставались, а в сентябре 1954 года они сыграли свадьбу. Через год у них родился сын Александр, а через шесть лет второй сын - Игорь. Вот уже более 60 лет шагают супруги Молодцовых вместе по жиз-

ни, деля пополам и радость, и горе. - Чтобы содержать семью, я не отказывался ни от какой работы, - вспоминает Виктор Викторович. - Работал прорабом на различных стройках, прокладывал водопровод от реки Кура из Кировобада до Баку. Тяжкий был труд. Но мы все были большие энтузиасты, не останавливались ни перед какими трудностями.

В конце 50-х годов семья Молодцовых переезжает на постоянное место жительства в город Сумгаит - центр нефттехнической промышленности Азербайджана. Здесь Виктор Викторович принимает участие в строительстве главного предприятия города Сумгаит - химического завода, ныне производственное

Лица Победы**В памяти людей навеки**

Война... Сколько жизней она унесла... Больно смотреть на могилы неизвестных солдат, больно вспоминать о тех, кто ушел в мир иной по вине фашистов. Тогда, в те трудные для России времена, каждый человек, любящий и ценящий свою Родину, свою жизнь и жизнь людей, окружающих его, встал на защиту страны.

Сейчас нам трудно представить то, что испытывал человек на войне. А ведь были и боль, и ранения, и кровь...

* * *

Алексей Михайлович ШАЛАЕВ

родился в 1914 году. Отец его пропал без вести на фронтах Первой мировой войны. Мальчишкой познал он нелегкий крестьянский труд.

С августа 1939 года по сентябрь 1940 года Алексей Михайлович находился в рядах Красной Армии, принимал участие в советско-финской войне.

К началу Великой Отечественной войны А.М. Шалаев работал механизатором. В армии он был мобилизован после окончания уборочной в октябре 1941 года и, как имеющий опыт в боевых действиях с белофиннами, был назначен командиром отделения.

Всю войну прошел сапероминером 48-го особого гвардейского саперного батальона 44-й гвардейской стрелковой дивизии.

Под огнем врага наводил переправы через р. Оку при освобождении г. Калуги, рек Висла и Одер.

За участие в героической обороне Сталинграда красноармеец А.М. Шалаев был награжден медалью «За оборону Сталинграда» (Указ Президиума Верховного Совета СССР от 22 декабря 1942 г.).

Участвовал в освобождении Смоленской области от немецко-фашистских захватчиков, Алексей Михайлович был награжден медалью «За отвагу». Из наградного документа: «19 июня 1943 года, выполняя боевое задание по устройству переправы в д. Кобяково через реку



Алешня в районе наступательных действий 362-й СД, показал образцы мужества и героизма. Под сильным огнем из всех видов оружия приступил к устройству подъездов. Танки форсировали реку и прорвали вражескую оборону, наши части продвинулись вперед». (Приказ № 8 от 24.07.1943 г.)

Продвигаясь с боями в составе частей Советской Армии, гвардии ефрейтор А.М. Шалаев освобождал Польшу и за участие в героическом штурме и освобождении Варшавы награжден медалью «За освобождение Варшавы».

Выполняя задания командования, А.М. Шалаев проявлял смелость и инициативу. «В ночь с 13 на 14 января 1945 года, прорываясь проходы в минных полях, гвардии ефрейтор Шалаев снял 130 противотанковых и 150 противопехотных мин, обеспечив проход для пехоты в заграждениях противника. Двигаясь в цепи со стрелками, он указал проход в заграждениях врага». (Из наградного листа к правительственный награде - ордену Красной Звезды. Приказ № 166 от 30 января 1945 года).

С. ВИКТОРОВА.

Лица Победы**В памяти людей навеки**

Война... Сколько жизней она унесла... Больно смотреть на могилы неизвестных солдат, больно вспоминать о тех, кто ушел в мир иной по вине фашистов. Тогда, в те трудные для России времена, каждый человек, любящий и ценящий свою Родину, свою жизнь и жизнь людей, окружающих его, встал на защиту страны.

Сейчас нам трудно представить то, что испытывал человек на войне. А ведь были и боль, и ранения, и кровь...

* * *

Алексей Алексеевич ШЕСТАКОВ

родился в 1914 году. Отец его пропал без вести на фронтах Первой мировой войны II степени. На службе находился до 1947 года. После войны работал в совхозе. В 1970 году окончил лесной техникум и работал лесоводом. Ушел из жизни в 2002 году.

За годы войны он был трижды тяжело ранен. Последнее ранение получил в апреле 1945 года при наведении переправы под огнем противника через реку Одер. День Победы встретил в госпитале и вернулся домой в конце октября 1945 года.

По возвращении фронтовик продолжил свой крестьянский труд. Работал долгое время механизатором-комбайнером Шанско-Заводской МТС, а затем на животноводческой ферме в Шанско-Заводском совхозе.

Все, кто знал Алексея Михайловича, вспоминают его как веселого, доброго человека. Память о боевом пути Алексея Михайловича Шалаева свято чтут его дети, внуки и правнуки.

* * *

Василий Никифорович СТЕПАНЬКОВ

родился в 1922 году в деревне Волынцево Горецкого района Могилевской



области Белорусской ССР. После снятия оккупации в 1943 году был призван в ряды Советской Армии. В мае 1945 года закончил свой боевой путь в городе Праге. Был награжден двумя медалями «За отвагу», орденом Славы III степени, медалями «За взятие Варшавы» и «За взятие Кенигсберга». В 1963 году семья переехала в с. Шанский Завод Износковского района Калужской области. До выхода на пенсию работал в совхозе пастухом, развозил хлеб на лощади по окрестным деревням. Ушел из жизни в 1995 году.

* * *

Фёдор Григорьевич БАРЕЙША

родился в 1924 году в Белоруссии. Перед войной семья переехала в деревню Никулино Износковского района Ка-



лужской области. В марте 1942 года после освобождения с. Шанский Завод от немецко-фашистских захватчиков был призван в действующую армию. Участвовал в боях за освобождение Витебска, Белоруссии, Литвы. Был награжден двумя медалями «За отвагу», медалями «За

чivostь и отвагу. Летает с заместителем командира эскадрильи старшим лейтенантом Фурсовым. При выполнении боевых заданий воздушный стрелок Шестаков внимательно следит за воздушной обстановкой, готовый всегда к отражению воздушного противника. 4 октября 1944 года три раза летал на штурмовку живой силы и техники противника в районах Дуже, Бузя, Мрочки - Ремешево, Биндошки, Орлово. При подходе к цели группа Ил-2 была обстреляна сильным огнем зенитной артиллерии, быстро и точно докладывая о местах разрывов снарядов, Шестаков помог своему командиру вывести группу из зоны огня зенитной артиллерии и выполнить задание командования.

25 августа 1944 года при штурмовке артминометных батарей и живой силы противника в районе Кренги группа Ил-2 была атакована десятью истребителями противника. Воздушный стрелок Шестаков ввязавшись в воздушном бою отбил три атаки противника. Боевое задание было выполнено. В ходе двадцати пяти успешных боевых вылетов Шестаков отбил восемь атак. За двадцать пять успешных боевых вылетов и проявленные при этом мужество, доблесть и отвагу удостоен правительственные награды - орден Красного Знамени.

После демобилизации Алексея Алексеевича вернулся на родину. Женился на Клавдии Николаевне Ефимовой, которая ждала его с фронта. Жили и работали в д. Михайловское Лысковского сельского Совета.

* * *

Николай Александрович ПОЛЕНЦЫН

родился в 1923 году в д. Пушкино Дзержинского (ныне Износковского



района). На фронт был призван из п. Мятлево в 1942 г., когда ему исполнилось 18 лет. В начале 1942 г. с частью был отправлен в г. Смоленск, оттуда с боем шли в направлении Вязьмы, на Зайцеву гору, участвовал в боях на южновском направлении, где шли ожесточенные бои, было много раненых и погибших рядовых и офицеров. В одном из боев Николай Александрович вынес с поля боя своего друга Василия Петровича Балакирева, получившего ранение в правую руку.

Николай Александрович дважды был ранен. Военные оскалы оставались в левом плече и после войны. После второго ранения нога не сгибалась в коленном суставе. После последнего ранения в 1944 г. был комиссован. После войны работал экспедитором и товарведом Мятлевской межрайбазы, работал продавцом в деревнях Алексеевка, Пушкино, в п. Мятлево.

Дети, внуки и правнуки свято чтят память Николая Александровича и хранят его награды - орден Красной Звезды, медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» и юбилейные медали.

По материалам архивов библиотек подготовила Т. ЛОГВИНОВА.

ГЛАВНАЯ ТЕМА**Нужно ли объединять администрации?**

Если спросить у граждан, проживающих в районах области, нужны ли им и городские, и районные администрации, то большинство наверняка ответит, что нет. Рядовому жителю, чём меньше чиновничьего аппарата, тем лучше – легче решать проблемы в одной инстанции. Многие местные депутаты тоже считают, что так работа будет строиться эффективнее. Сейчас, в преддверии сентябрьских выборов, как раз сложился благоприятный период для муниципалитетов, чтобы объединить свои администрации.

О порядке и сроках создания единых администраций рассказывает председатель комитета по государственному управлению и местному самоуправлению Законодательного Собрания области Эдуард МАЛАХОВ.

- Эдуард Анатольевич, для чего необходимо создание единых администраций?

- Если в семье один хозяин – там порядок, а там, где несколько хозяев – порядка не будет. Именно поэтому я считаю, что такое объединение необходимо.

Создание объединенных администраций призвано улучшить качество управления, снизить расходы на содержание персонала, убрать дублирующие функции.

В некоторых районах этот вопрос поднимался не раз, и это востребовано населением, например в Людинове, Кирове, Жиздре и Козельске. В Ульяновском районе уже работают по такой схеме.

- Эдуард Анатольевич, разъясните, почему именно сейчас можно решить вопрос с объединением?

- Как вы знаете, возможность создания объединенной администрации муниципального района и административного центра муниципального района предусмотрена абзацем третьим части 2 статьи 34 Федерального закона от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

В случае принятия муниципальными образованиями такой модели организации местной администрации им необходимо внести изменения в уставы муниципальных образований, которыми должно быть предусмотрено возложение функций администрации районного центра на администрацию муниципального района.

В этом случае в районном центре местная администрация ликвидируется (не образуется). При этом администрация муниципального района решает как вопросы местного значения района, так и вопросы местного значения районного центра.

Как вы понимаете, формирование такой модели организации местной власти может быть осуществлено только в случае об юдного согласия депутатов представительных органов данных муниципальных образований.

- Эдуард Анатольевич, пе речислите, по жалуйста, ос новные этапы проце дуры со здания «еди ной администрации».

- Мы рекомендуем сле дующее.

Первый шаг – предста вительный орган районного

центра на своём заседании

рассматривает вопрос о возможностях передачи полномочий администрации поселения на районный уровень и в случае по ложительного решения обращается с инициативой о передаче полномочий в представительный орган муниципального района.

Далее представительный орган муниципаль ного района рассматривает поступившее реше ние представительного органа районного центра и принимает соответствую щее решение.

Следующим шагом яв ляется назначение публичных слушаний по про ектам решений о внесении изменений в уставы (поселения и района). Здесь нового ничего нет, такую работу муници пальные образования про водят постоянно.

Третьим шагом на пути создания единой администрации является принятие решения о внесении изменений в уставы и на правление их в установленном порядке на регистрацию в Управление ми нистерства юстиции Рос сийской Федерации по Ка лужской области. Зарегистрированные редакции уставов подлежат официаль ному опубликованию.

- Эдуард Анатольевич, на что Вы бы хотели особо обратить внимание?

- В завершение особо хочу обратить внимание – для того, чтобы в муниципальном районе единая администрация начала ра ботать после сентябрьских выборов текущего года, де путаты муниципального района и администрации центра района должны выполнить все пере численные мною процедуры до начала выборной кампании.

При необходимости го тов ответить на все возни кающие вопросы по тел. 8-980-513-19-10.

Подготовила
М. КЛИМОВА.

КУЛЬТУРА

Царем дней, праздником праздников называют в народе Пасху. Её отмечают даже ярче, пышнее, чем Рождество. И ни один праздник не отмечается Православной церковью так необычайно, светло и торжественно, как день Светлого Христова Воскресения. Этому величайшему празднику был посвящен концерт, подготовленный коллективом Износковской ДШИ.

Здравие Христу пропели Благочинный Юхновского Благочиния о. Алексей Махетов, иерей Михаил Муллашев, иерей Сергий, иерей о. Александр.

Пасхальной песней порадовали зрителей участники вокального ансамбля «Вдохновение» Износковской ДШИ под руководством Л.И. Вайман. Им по традиции аккомпанировала педагог школы И.Э. Леонова, виртуозно играя на фортепиано.

Концертную программу украсили своими выступлениями Е. Голуб, исполнивший на баине народную наигрыш «Полянка», А. Новикова с «Песенкой Ангелов» на муз. Ю. Пастернака, сл. Кати Пастернак, М. Семенова, сыгравшая на фортепиано

«Вальс» Б. Дварионаса, мл.

группа хора «Капельки» под

управлением Э.З. Клейменовой, М. Коврига и М. Семенова, исполнившие «Святую неделю» на музыку Е. Богдановой, слова Н. Хвостова, З. Абрамов, сыгравший на баине русскую народную песню «Ой, полны полна коробушка», А. Нестерова, исполнившая на фортепиано «Фламенко» Гиллока, А. Гутенгаймер с песней на сл. и муз. В. Дроевич «Молитва Богородицы», младшая группа ансамбля

«Износковские ложкари» под

управлением В. Цоголова с

русской народной песней «Калинка», М. Немцова, исполнившая на гитаре «Кубинский народный танец», солистка В. Тимофеева, М. Коврига, исполнивший на аккордеоне русскую плясовую «Барыня», Р. Ерошкин, сыгравший на балалайке «Плясовой наигрыш».

Впервые в подобном концерте принял участие хореографический ансамбль «Серпантин» и его солисты

А. Самсонова, Т. Леонова, А. Залуний, Е. Чеканов.

Все исполненные концертные номера были проникнуты чувством, поэтому так понравились зрителям. Хорошо справилась с ролью ведущего преподаватель Износковской средней школы Г.В. Кальченко.

В заключение концертной программы все его участники получили подарки, которые вручил детям настоятель храма в с. Износки иерей о. Александр.

В. КУЗНЕЦОВА.

Необычайно, светло и торжественно...**ИЗ ПОЧТЫ «РАССВЕТА»****Настоящий праздник труда**

По традиции в конце апреля у нас в Износках проводятся субботники по уборке придомовых территорий, в которых принимают участие все жители райцентра. Мы, жители улицы Мичурина, тоже активно убирали свою территорию. Хочу сказать всем, кто принимал участие в субботнике, большое человеческое спасибо. Все были настолько активны, что после уборки территории, несмотря на усталость, просто общались друг с другом, глядя на результаты своего труда.

На этот субботник вышли большинство жителей домов №№ 1, 3, 5. Выходили по два и три человека с каждой квартиры. Особенно мне хочется отметить семьи Мироновых, Замиховских. Получился настоящий праздник труда. Ведь так приятно смотреть на чистые улицы и дворы. Осталось только соблюдать эту чистоту. Так держать!

В. Парамонова.

с. Износки.

Спасибо сотрудникам РЭС

Уважаемая редакция! Разрешите через вашу газету выразить сердечную благодарность сотрудникам РЭС В.Б. Игнатову, Д.В. Доронину, А.В. Шевелеву, Д.А. Дягилеву за добросовестный труд, ответственность и оперативность в решении проблем, возникших на территории д. Ивановское. Недавно из-за пронесшегося урагана произошла авария на линии электропередач, и работники районных электроресурсов, не считаясь со временем, приложили максимум усилий, чтобы как можно скорее устранить повреждения. Спасибо им огромное. Мы от души желаем им здоровья, семейного счастья и успехов в нелёгком труде.

С уважением, В. Гончарова, С. Соколова.
д. Ивановское.

ПЕНСИОННЫЙ ФОНД ИНФОРМИРУЕТ

Отдел Пенсионного фонда РФ по Износковскому району в целях совершенствования обслуживания граждан и сокращения временного ожидания в очереди информирует о возможности использования новых методов регулирования очередности.

В частности, отделом ПФ предоставляется услуга по предварительному заказу справки по телефону (848449) 4-51-89.

При заказе справки по те

лефону гражданину необходимо назвать фамилию, имя, отчество, адрес места жительства и номер пенсионного страхового свидетельства (СНИЛС). Перечень справок, выдаваемых по предварительному заказу:

✓ справка о размере пенсии и ежемесячной денежной выплаты;

✓ справка о праве федерального льготника на полу

чение набора социальных услуг (или его части);

✓ справка, подтверждающая, что гражданин не состоит на учете как получатель пенсии или ежемесячной денежной выплаты;

✓ справка о сумме материнского (семейного) капитала.

Кроме того, организована предварительная запись на прием, в том числе по тел

МО МВД РОССИИ «ЮХНОВСКИЙ» СООБЩАЕТ**Итоги проведения оперативно-профилактического мероприятия «Повтор»**

В соответствии с приказом УМВД России от 9 апреля 2015 года № 210, в целях активизации деятельности органов внутренних дел по профилактике повторной преступности несовершеннолетних с 13 по 19 апреля 2015 года на территории оперативного обслуживания МО МВД России «Юхновский» организовано и проведено оперативно-профилактическое мероприятие «Повтор». (Юхнов, приказ № 239 от 13.04.2015 г.)

Всего из числа сотрудников МО МВД России «Юхновский» приняли участие в проведении мероприятия 28

человек, из них ПДН - 4, УУП - 6, ОУР - 6, другие службы МО МВД - 6. Представителей КДН и ЗП - 3, сотрудники УФСИН - 3.

В период с 13 по 19 апреля 2015 года было проверено 25 несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учёте в ОПДН МО МВД России «Юхновский».

Проведены рейдовые мероприятия с участием КДН и ЗП, УУП, ОУР и ПДН с целью недопущения совершения повторных преступлений и правонарушений несовершеннолетними и выявления лиц, входящих в состав

неформальных молодёжных группировок. Всего проверено 30 мест концентрации молодёжи и подростков.

В образовательных учреждениях, расположенных на территории обслуживания МО МВД, за указанный период времени проведено 15 лекций на тему «Уголовная и административная ответственность несовершеннолетних».

С пятью несовершеннолетними, состоящими на профилактическом учёте, были проведены беседы руководством МО МВД России «Юхновский».

Направлено три информации для публикации в районных СМИ.

За указанный период проведения мероприятия к административной ответственности привлечено двое несовершеннолетних, из них по ст. 20.21. КоАП РФ - двое.

Привлечено к административной ответственности пять родителей (законных представителей), из них по ст. 5.35 КоАП РФ - двое, ст. 2.2 ЗКО № 122 - трое, один подросток направлен и помещен в ЦВСНП УМВД России по Калужской области сроком на 48 часов.

С. КОЛЯРОВА,
начальник ОПДН МО МВД
России «Юхновский»,
капитан полиции.

ТЕЛЕПРОГРАММА С 6 ПО 10 МАЯ

Среда, 6 мая

НИКА

06.00, 15.35 «СОВЕРШЕННОЕ СЕРДЦЕ» 07.00 «Легко» 09.00, 12.30, 14.30, 19.30, 21.30, 23.30 «Новости» 09.05, 01.50 «Главное» 12+ 10.30, 11.30, 14.25, 18.20, 19.25, 21.25, 23.25, 01.45 «По праву памяти» 16+ 10.35 «Факультатив. Наука» 16+ 11.00 «На пути к Великой Победе. Марш авиации Александра Ефимова» 16+ 11.35, 22.00 «ПЯТЫЙ УГОЛ» 12.45 «Отдых. Территория 40» 6+ 13.00 «ОБЩАЯ ТЕРАПИЯ» 13.35 «Времена и судьбы» 16+ 14.50 «ТАТЬЯНИН ДЕНЬ» 18.30 «Мос блокадного детства» 16+ 19.00 «Культурная Среда» 6+ 20.00 «Главное» 22.55 «На пути к Великой Победе. Сын полка» 16+ 00.00 «Родной образ» 0+

Первый канал

05.00 «Доброе утро» 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости 09.15 «Контрольная закупка» 09.45 «Жить здорово!» 12+ 10.55 «Модный приговор» 12.10, 21.35 «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» 16+ 14.15, 15.15 «ОСВОБОЖДЕНИЕ» 12+ 17.00 «Война и мифы» 12+ 18.00 Вечерние новости 18.45 «Давай поженимся!» 16+ 19.50 «Пусть говорят» 16+ 21.00 «Время» 23.35 «Маршалы Победы» 16+ 00.35 Ночные новости

Россия 1

05.00 «Утро России» 12+ 09.00 «Ордена Великой Победы» 12+ 09.55 «О самом главном» 12+ 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 «Вести» 12+ 11.35, 14.30, 19.35 «Местное время» 12+ 11.55 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 12+ 12.50, 14.50, 17.10 «СЕМНАДЦАТЬ МГНОВЕНИЙ ВЕСНЫ» 12+ 18.15 «Прямой эфир» 12+ 20.50 «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 «ИСТРЕБИТЕЛИ. ПОСЛЕДНИЙ БОЙ» 16+ 23.15 «ЖИЗНЬ И СУДЬБА» 12+

НТВ

06.00 «Кофе с молоком» 12+ 09.00 «Освободители» 12+ 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня» 10.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» 16+ 12.00, 13.20 «Суд присяжных» 16+ 14.30 «Все будет хорошо!» 16+ 15.30 «Чрезвычайное происшествие. Обзор» 16.20 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+ 18.00 «Говорим и показываем» 16+ 19.40, 00.10 «ЛЕСНИК» 16+ 21.30 Футбол 23.40 Лига чемпионов УЕФА. Обзор

Культура

06.30 Канал «ЕвроНьюс» 10.00, 15.00, 19.00, 23.10 Новости культуры 10.15, 00.40 «Наблюдатель» 11.15 «АЛЕКСАНДР МАЛЕНЬКИЙ» 12.55 «Гончарный круг» 13.05, 20.10 «Правила жизни» 13.35 «Красуся, град Петров!» 14.05, 01.55 «ЧЕТЫРЕ ТАНКИСТА И СОБАКА» 15.10 «Мальчики державы» 15.35 «Сакро-Монте-ди-Оропа» 15.55 «Последние дни Анны Болейн» 16.55 Музыка на канале 18.15 «Чтобы жили другие» 19.15 «Главная роль» 19.30 «Абсолютный слух» 20.40 «Была ли Клеопатра убийцей?» 21.40 «Власти факта» 22.25 «Величайшее воздушное сражение в истории» 23.05 «Написано войной» 23.30 «Божественная Жизель»

Четверг, 7 мая

НИКА

06.00, 14.50 «СОВЕРШЕННОЕ СЕРДЦЕ» 07.00 «Легко» 09.00, 12.30, 14.30, 19.30, 21.30, 23.30 «Новости» 10.15, 00.45 «Главное» 12+ 11.35, 14.25, 18.30, 19.25, 21.25, 23.25, 00.40 «По праву памяти» 16+ 11.40, 22.00 «ПЯТЫЙ УГОЛ» 12.45 «Культурная Среда» 6+ 13.15 «ОБЩАЯ ТЕРАПИЯ» 14.10 «Навигатор» 12+ 18.40 «Никуся и Маруся приглашают в гости» 0+ 19.00 «Азбука здоровья» 16+ 20.00 «Главное» 22.55 «Великая Отечественная Война на Черном море. Береговые батаары» 16+ 23.55 «ШИПОНОВКА» 16+

Первый канал

05.00 «Доброе утро» 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости 09.15 «Контрольная закупка» 09.45 «Жить здорово!» 12+ 10.55 «Модный приговор» 12.10, 21.35 «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» 16+ 14.15, 15.15 «ОСВОБОЖДЕНИЕ» 12+ 16.00 «Война и мифы» 12+ 18.00 Вечерние новости 18.45 «Давай поженимся!» 16+ 19.50 «Пусть говорят» 16+ 21.00 «Время» 23.35 «Маршалы Победы» 16+ 00.35 Ночные новости

Россия 1

05.00 «Утро России» 12+ 09.00, 03.55 «Знамя Победы» 12+ 09.55 «О самом главном» 12+ 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 «Вести» 12+ 11.35, 14.30, 19.35 «Местное время» 12+ 11.55 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 12+ 12.50, 14.50, 17.10 «СЕМНАДЦАТЬ МГНОВЕНИЙ ВЕСНЫ» 12+ 18.15 «Прямой эфир» 12+ 20.50 «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 «ИСТРЕБИТЕЛИ. ПОСЛЕДНИЙ БОЙ» 16+ 23.15 «ЖИЗНЬ И СУДЬБА» 12+

НТВ

06.00 «Кофе с молоком» 12+ 09.00 «Освободители» 12+ 10.00, 13.00, 16.00, 19.00

«Сегодня» 10.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» 16+ 12.00, 13.20 «Суд присяжных» 16+ 14.30 «Все будет хорошо!» 16+ 15.30 «Чрезвычайное происшествие. Обзор» 16.20 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+ 18.00 «Говорим и показываем» 16+ 19.55, 00.30 «ЛЕСНИК» 16+ 21.30 Футбол 00.00 Лига Европы УЕФА. Обзор

Культура

06.30 Канал «ЕвроНьюс» 10.00, 15.00, 16.10, 19.00, 23.00 Новости культуры 10.20, 23.20 «Чайковский» 12.50, 17.15, 18.05, 01.50 Музыка на канале 13.00 «Жизнь и смерть Чайковского» 13.50, 15.10 Балет «Лебединое озеро» 16.13, 22.45, 01.55 Музыка на канале 16.55 «Оперные арии и романсы П.И. Чайковского» 19.15 «Тайна дома в клинике» 19.55 Опера «Евгений Онегин»

Пятница, 8 мая

НИКА

06.00, 15.00 «СОВЕРШЕННОЕ СЕРДЦЕ» 07.00 «Легко» 09.00, 12.30, 14.30, 19.30, 21.30 «Новости» 10.15 «Главное» 12+ 11.40 «Планета Семья» 12+ 12.10 «Предупреждение, спасение, помощь» 12+ 12.25, 14.00, 14.20, 17.55, 21.25, 01.25, 03.45 «По праву памяти» 16+ 12.45 «ОХОТА НА ЕДИНОРОГА» 16+ 14.05 «Отдых. Территория 40» 6+ 14.50 «Территория внутренних дел» 16+ 18.05 «СМЕЛОГО ПУЛЯ БОИСТЫ, ИЛИ МИШКА ПРИНИМАЕТ БОЙ» 16+ 20.00 «Главное» 20.30 «proLIVE» 12+ 22.00 «СЕМНАДЦАТЬ МГНОВЕНИЙ ВЕСНЫ»

Первый канал

05.00 «Доброе утро» 09.00, 12.00, 15.00 Новости 09.15 «Контрольная закупка» 09.45 «Жить здорово!» 12+ 10.55 «Модный приговор» 12.15 «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» 16+ 14.20, 15.15 «ОСВОБОЖДЕНИЕ» 12+ 16.00 «Война и мифы» 12+ 17.00 «Ждем» 18.00 Вечерние новости 18.45 «Человек и закон с Алексеем Пимановым» 16+ 19.50 «Поле чудес» 21.00 «Время» 21.30 «Сегодня вечером» 16+ 23.00 «ОНИ СРАЖАЛИСЬ ЗА РОДИНУ»

Россия 1

05.00 «Утро России» 12+ 08.55 «Штурм Берлина. В логове зверя» 12+ 10.05 «О самом главном» 12+ 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 «Вести» 12+ 11.35, 14.30 «Местное время» 12+ 11.55 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 12+ 12.50, 14.50, 17.10 «СЕМНАДЦАТЬ МГНОВЕНИЙ ВЕСНЫ» 12+ 18+ 20.45 «ИСТРЕБИТЕЛИ. ПОСЛЕДНИЙ БОЙ» 16+ 23.00 «Россия и Китай. Сердце Евразии» 12+ 23.55 «СТАЛИНГРАД» 12+

НТВ

06.00 «Кофе с молоком» 12+ 09.00 «Освободители» 12+ 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня» 10.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» 16+ 12.00, 13.20 «Суд присяжных» 16+ 14.30 «Все будет хорошо!» 16+ 15.30 «Чрезвычайное происшествие. Обзор» 16.20 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+ 18.00 «Говорим и показываем» 16+ 19.40, 00.10 «ЛЕСНИК» 16+ 21.30 Футбол 23.40 Лига чемпионов УЕФА. Обзор

Культура

05.00 «Канал «ЕвроНьюс» 10.00, 15.00, 19.00, 23.10 Новости культуры 10.20, 23.20 «СМЕЛОГО ПУЛЯ БОИСТЫ, ИЛИ МИШКА ПРИНИМАЕТ БОЙ» 16+ 09.05 «ИТИ УВИДИШЬ НЕБО!» 16+ 10.15 «Великая Отечественная Война на Черном море. Береговые батаары» 16+ 10.45 «Культурная Среда» 6+ 11.25 «Родной образ» 0+ 19.00 «Азбука здоровья» 16+ 20.00 «Главное» 22.55 «Написано войной» 23.20 «Переделкино-2015»

НИКА

06.00 «Кофе с молоком» 12+ 09.00 «Освободители» 12+ 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня» 10.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» 16+ 12.00, 13.20 «Суд присяжных» 16+ 14.30 «Все будет хорошо!» 16+ 15.30 «Чрезвычайное происшествие. Обзор» 16.20 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+ 18.00 «Говорим и показываем» 16+ 19.40, 00.10 «ЛЕСНИК» 16+ 21.30 Футбол 23.40 Лига чемпионов УЕФА. Обзор

Суббота, 9 мая

НИКА

06.00 «САМЫЙ МЕДЛЕННЫЙ ПОЕЗД» 16+ 07.20, 08.55, 10.10, 11.15, 14.20, 17.15, 19.05, 01.50, 03.15 «По праву памяти» 16+ 07.30 «СМЕЛОГО ПУЛЯ БОИСТЫ, ИЛИ МИШКА ПРИНИМАЕТ БОЙ» 16+ 09.05 «ИТИ УВИДИШЬ НЕБО!» 16+ 10.15 «Великая Отечественная Война на Черном море. Береговые батаары» 16+ 10.45 «Культурная Среда» 6+ 11.25 «Родной образ» 0+ 19.00 «Азбука здоровья» 16+ 20.00 «Главное» 22.55 «Написано войной» 23.20 «Переделкино-2015»

«Юрий Левитан. Насдние со своей страной» 16+ 15.00 «СЫН ПОЛКА» 16+ 17.20 «Резюме» 12+ 18.00 «Нормандия-Неман» 16+ 19.00 «Минута молчания» 20.00 «Прямая трансляция» 22.15 «СЕМНАДЦАТЬ МГНОВЕНИЙ ВЕСНЫ»

Первый канал

05.00, 09.50, 11.15, 14.45, 20.00 Новости 05.10 День Победы 10.00 Москва Военный парад. 11.30, 16.00 «ДИВЕРСАНТ. КОНЕЦ ВОЙНЫ» 16+ 15.00 «Бессмертный полк» 16.45, 19.00 «БИТВА ЗА СЕВАСТОПОЛЬ» 16+ 18.55 Минута молчания 20.30 «Дороги Великой Победы» 22.00 «Время» 23.00 «В БОЙ ИДУТ ОДНИ СТАРИКИ»

Россия 1

05.10 «ЧИСТОЕ НЕБО» 12+ 07.00 «День Победы» 12+ 10.00 Москва Военный парад. 11.15, 17.00, 19.00, 23.25 «ИСТРЕБИТЕЛИ» 12+ 14.00, 20.00 «Вести» 12+ 15.00 «Бессмертный полк» 12+ 18.55 «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма» 12+ 20.30, 22.25 «Крым. Путь на Родину» 12+ 22.00 Праздничный салют, посвященный Дню Победы 12+

НТВ

05.40 «ЕГОРУШКА» 12+ 07.25 «Смотр» 08.00, 11.15, 13.00, 19.00 «Сегодня» 08.15 «Золотой ключ» 08.45 «Сводки с личного фронта» 16+ 10.00 Москва Военный парад. 11.30, 13.20 «СМЕРШ» 16+ 15.40 «Берлинская операция» 16+ 16.45 «В АВГУСТЕ 44-ГО...» 16+ 18.55 Светлой памяти павших в борьбе против фашизма 20.00 «БЕЛАЯ НОЧЬ» 16+ 23.50 «Праздничный концерт»

Культура

06.30 Канал «ЕвроНьюс» 10.00 «Ночь короткая» 10.55 «ГОРОД ЗАЖИГАЕТ ОГНИ» 12.25, 21.10 «Больше, чем любовь» 13.05, 15.10, 18.50 «Написано войной» 13.10 «ВРЕМЯ ОТДЫХА С СУББОТОЙ ДО ПОНЕДЕЛЬНИКА» 14.30 «Юрий Нагибин. Берег трамвая» 15.15 «Песни непокоренной державы» 16.45 «Война на всех одна» 17.00 «БЫЛ МЕСЯЦ МАЙ» 18.55 «Светлой п